

Θυρανοίξια Παρεκκλησίου του Ι.Ν. Αγ. Αικατερίνης από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας

Μια από τις πιο σημαντικές ημέρες στην σύγχρονη ιστορία της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο, γράφθηκε σήμερα 24 Απριλίου 2020.

Η Α. Θ. Μακαριότης, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, έκανε τα αποκαλυπτήρια της προτομής του ηγούμενου Αγαθαγγέλου καθώς συμπληρώθηκαν 50 χρόνια από την κοίμησή του.

Παράλληλα ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη Μέμφιδος Νικόδημο, τον Πηλουσίου Νήφωνα, τον Μητροπολίτη Ερμουπόλεως Νικόλαο, και τον Προιστάμενο της Μονής Δαμασκηνό, έκανε τα θυρανοίξια του κοιμητηριακού παρεκκλησίου της Αγίας Αικατερίνης καθώς εκεί βρίσκεται το χωνευτήριο των οστών κληρικών και Αιγυπτιωτών που αναπαύονται επί εκατοντάδες χρόνια.

Κεκλεισμένων των θυρών και χωρίς πιστούς ο Πατριάρχης Θεόδωρος ο Πατριάρχης Θεόδωρος τέλεσε τη θεία Λειτουργία. Οι καμπάνες όμως της ροτόντας της Ανατολής χτυπούσαν χαρμόсуνα για να υποδεχθούν τον Προκαθήμενο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου.

Με χαμηλωμένο βλέμμα εισήλθε στο ναό, άναψε ένα κερί και στη συνέχεια κατευθύνθηκε στην εικόνα του Αγίου Γεωργίου. Έβγαλε το καλιμαύχι του και προσκύνησε.

Αμέσως μετά τη θεία Λειτουργία ο Πατριάρχης Θεόδωρος τίμησε με τον Σταυρό του Αποστόλου Μάρκου τον Άγγελο Κιούση ο οποίος ως Ναυτιλιακός Ακόλουθος, Πλωτάρχης στο Λιμενικό Σώμα υπηρέτησε επί δύο χρόνια στο Πορτ Σαϊντ. Χαρακτήρισε τον Μητροπολίτη Πηλουσίου Νήφωνα όσο και τον κ. Κιούση πνευματικά κεφάλαια για την παροικία του Ελληνισμού του Πορτ Σάιντ.

Παράλληλα, για άλλη μια φορά εξέφρασε την πεποίθηση ότι τώρα που ολοκλήρωσε τη θητεία του στην Αίγυπτο, θα θυμάται τους Αιγυπτιώτες, «δεν ρίψαμε τις ασπίδες μας αλλά σαν Λεωνίδες πράττομαι στον αέρα τα δόρατά μας. Ζει η Ελλάδα μας, Ζει η φιλία μας Αιγυπτου, Ελλάδος και Κύπρου», είπε μεταξύ άλλων ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου και πρόσθεσε:

«Η Ελλάδα είναι μεγάλη δεν τη σκιάζει φοβέρα καμιά, ούτε πανδημίες ούτε μίσση και πάθη γιατί είναι μια ευλογημένη χώρα». Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Θεόδωρος έκανε τα αποκαλυπτήρια του προτομής του ηγουμένου της Μονής Πατρός Αγαθαγγέλου, ο οποίος καταγόταν από τη θράκη και διακόνησε επί 45 χρόνια το μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου.

Αμέσως μετά ο Πατριάρχης τέλεσε το θυρανοίξια του Κοιμητηριακού Παρεκκλησίου της Αγίας Αικατερίνης. Κάτω από αυτά τα μάρμαρα εκατοντάδες δεκάδες Ελλήνων αδελφών μας χριστιανών αναπαύονται προσμένοντας την Ανάσταση του Κυρίου μας», είπε ο Πατριάρχης Θεόδωρος και τόνισε ότι ο ναός ανακαινίσθηκε στη μνήμη της αείμνηστης μητέρας του προισταμένου της Μονής Αρχιμανδρίτου Δαμασκηνού.

Τα δε χρήματα προσέφερε ο πατέρας του Αρχιμ. Δαμασκηνού. «Σε ευχαριστούμε πατ. Δαμασκηνέ γιατί το πολυτιμότερο δώρο ου κάνεις στη μητέρα σου είναι αυτή η ανακαινισμένη Εκκλησία της Αλεξανδρινής Παρθένου Αικατερίνης».